

Súd: Krajský súd Prešov  
Spisová značka: 9Tos/27/2017  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8117010805  
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 10. 2017  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Farkaš  
ECLI: ECLI:SK:KSPO:2017:8117010805.1

## Uznesenie

Krajský súd v Prešove v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Petra Farkaša a sudcov JUDr. Jaroslava Bugeľa a JUDr. Emila Dubňanského na neverejnom zasadnutí konanom dňa 10.10.2017, v trestnej veci odsúdeného H. Y., pre prečin skrátenej dane a poistného podľa § 276 ods. 1, ods. 4 Tr. zákona a iné, o sťažnosti odsúdeného proti uzneseniu Okresného súdu Prešov sp. zn. 4Nt/14/2017 zo dňa 07.09.2017, takto

### rozhodol:

Podľa § 193 ods. 1 písm. c/ Tr. poriadku z a m i e t a sťažnosť ods. H. Y..

### odôvodnenie:

Okresný súd Prešov napadnutým uznesením sp. zn. 4Nt/14/2017 zo dňa 07.09.2017 podľa § 413 ods. 2 Tr. poriadku a contrario žiadosť odsúdeného H. Y., nar. XX.X.XXXX v V., trvale bytom V. XXX/XX, H. V., t.č. v ÚVV a ÚVTOS Prešov, o upustenie od výkonu zvyšku úhrnného trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Špecializovaného trestného súdu Pezinok sp. zn. 3T/25/2012 zo dňa 23.1.2014 v spojení s uznesením Najvyššieho súdu Slovenskej republiky sp. zn. 4To/5/2014 zo dňa 27.2.2014 v trvaní 11 rokov zamietol.

Uznesenie bolo doručené odsúdenému dňa 11.09.2017. Dňa 13.09.2017 podal na poštovom úrade odsúdený sťažnosť proti tomuto uzneseniu. Odsúdený konštatuje, že nesúhlasí so záverom súdu prvého stupňa. Zdôraznil, že ochorel nevyliciteľnou životne nebezpečnou chorobou, má ťažký stupeň psoriázy, ktorá sa mu zhoršuje. Poukázal v tejto súvislosti na ustanovenie § 413 ods. 2 Tr. poriadku. Liečbu všetkých ochorení už absolvoval. V niekoľkých dňových pobytoch bol liečený na všetky choroby od roku 2011, teda aj na psoriázu. V ostatných chorobách je stabilizovaný, pretože berie predpísané lieky, no stav psoriázy sa nezlepšil. Má 6,5 ročné skúsenosti s Nemocnicou v Trenčíne, ale psoriázu v Trenčíne, ako tvrdí Generálne riaditeľstvo ZVJS, odbor zdravotnej starostlivosti, neliečia. Keby to vedeli vyliečiť dostali by už dávno Nobelovu cenu. Jeho stav sa zhoršil. Zdravie je len jedno a psoriázu vyliečiť, či v ÚVTOS v Sabinove alebo v Nemocnici v Trenčíne je nemožné. Psoriáza je liečiteľná jedine v Kúpeľoch Smrdáky alebo pri slanom mori. Navrhol, aby krajský súd vyhovel jeho žiadosti. Súčasťou sťažnosti je aj formulár sťažnosti, ktorý je adresovaný Európskemu súdu pre ľudské práva.

Na základe riadne a včas podanej sťažnosti krajský súd podľa § 192 ods. 1 Tr. poriadku preskúmal správnosť výrokov napadnutého uznesenia, proti ktorému sťažovateľ podal sťažnosť a konanie predchádzajúce týmto výrokom napadnutého uznesenia. Na základe tohto preskúmania krajský súd dospel k záveru, že sťažnosť odsúdeného H. Y. nie je dôvodná.

Odsúdený H. Y. v ÚVV a ÚVTOS Prešov vykonáva trest odňatia slobody v trvaní 11 rokov, ktorý mu bol uložený rozsudkom Špecializovaného trestného súdu Pezinok sp. zn. BB-3T/25/2012 zo dňa 23.01.2014 v spojení s uznesením Najvyššieho súdu Slovenskej republiky sp. zn. 4To/5/2014 zo dňa 27.02.2014.

Dňa 25.04.2017 podal odsúdený H. Y. žiadosť o upustenie od výkonu trestu odňatia slobody, pretože ochorel nevyliciteľnou a životu nebezpečnou chorobou. Trpí ťažkým stupňom psoriázy na 50-55 % tela, ktorá sa mu zhoršuje. V tejto súvislosti poukázal na dobu vykonaného trestu odňatia slobody. Zdôraznil, že chorobou psoriázou ochorel v roku 2011, kedy mal na tele zhruba 2-5 %. Vo výkone trestu odňatia slobody sa tento stav zhoršil a rozšírila sa táto choroba na 50-55 % tela a stále sa mu to zhoršuje a rozširuje. V ústave na výkon trestu odňatia slobody nie je mu poskytovaná adekvátne liečba, ide o chorobu nevyliciteľnú. Zdôraznil, že psoriáza je spojená s vyšším rizikom úmrtia. Poukázal v tejto súvislosti aj na štatistiky. Zhodnotil systém poskytovanej zdravotnej starostlivosti a vyjadril názor, že má oprávnené pochybnosti či v takto nastavenom systéme zdravotnej starostlivosti vo výkone trestu odňatia slobody je záujem ústavu zistiť existenciu nedostatkov v poskytovaní zdravotnej starostlivosti a má pochybnosti o tom, že či je mu poskytovaná adekvátne liečba. Tento svoj názor dal do priamej súvislosti so základným právom a to právom na život a zdravie, ktoré je garantované Ústavou Slovenskej republiky. Súčasťou tejto žiadosti je aj odborný článok H.. B. L., J.. z kliniky dermatovenerológie LF UPJŠ a UN L. Pastera, Košice.

Súd prvého stupňa pri skúmaní tejto žiadosti odsúdeného si vyžiadal stanovisko Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže Bratislava, v ktorom konštatujú, že na základe aktuálnej zdravotnej dokumentácie sa lieči odsúdený na arteriálnu hypertenziu, diabetes mellitus II. typu na perorálnych antidiabetikách, psoriasis vulgaris a hyperlipoproteinémiu. Zdravotný stav odsúdeného je stabilizovaný bez potreby špecifickej liečby. Je pravidelne sledovaný kardiológom a dermatovenerológom. Subjektívne neudával žiadne ťažkosti. Zdravotnícke zariadenia Zboru väzenskej a justičnej stráže sú podľa aktuálnych lekárskejších správ schopné odsúdenému poskytnúť adekvátne zdravotnícku starostlivosť. V prípade zhoršenia zdravotného stavu vie Zbor väzenskej a justičnej stráže zabezpečiť hospitalizáciu v Nemocnici pre obvinených a odsúdených a Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Trenčíne. Generálne riaditeľstvo na základe týchto skutočností ustálilo záver, že neodporúčajú upustenie od výkonu trestu odňatia slobody podľa § 413 ods. 2 Tr. poriadku resp. prerušenie trestu odňatia slobody zo zdravotných dôvodov.

Podľa § 413 ods. 2 Tr. poriadku súd môže upustiť od výkonu trestu odňatia slobody alebo jeho zvyšku, ak zistí, že odsúdený ochorel na nevyliciteľnú životu nebezpečnú chorobu alebo nevyliciteľnú duševnú chorobu.

Súd prvého stupňa pri rozhodovaní o žiadosti odsúdeného o upustenie od výkonu zvyšku trestu odňatia slobody postupoval tak, že bol zistený skutočný stav. Vykonal všetky do úvahy prichádzajúce a dostupné dôkazy. Oboznámil sa nielen so samotnou žiadosťou, ale aj so zdravotnou dokumentáciou. Zároveň na základe zdravotnej dokumentácie si vyžiadal stanovisko Zboru väzenskej a justičnej stráže, odbor zdravotnej starostlivosti. Na základe takto vykonaného dokazovania súd prvého stupňa dospel k správne záveru, že v podmienkach výkonu trestu odňatia slobody je možné zabezpečiť odsúdenému adekvátne zdravotnú starostlivosť. S týmto záverom súdu prvého stupňa sa krajský súd v celom rozsahu stotožnil a musí konštatovať, že u odsúdeného H. Y. nie sú splnené podmienky podľa § 413 ods. 2 Tr. poriadku na upustenie od výkonu trestu odňatia slobody.

Vzhľadom na tieto skutočnosti krajský súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.  
jednohlasne

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu ďalší riadny opravný prostriedok nie je prípustný.